
ПРИЕТИ СИГНАЛИ ПО “ЗЕЛЕН ТЕЛЕФОН” И ЕЛЕКТРОННА ПОЩА В МОСВ 

ЗА МЕСЕЦ МАЙ 2017 ГОДИНА 

 

 

№ Дата Постъпил сигнал Сигнал Отговорна институция Предприети действия 

 

1 03.05.2017 г. Мобилен „Зелен 

телефон“ 

Замърсяване на атмосферния въздух в района 

на лятно кино „Тракия“, гр. Варна, с наличие 

на пушек, мъгла и неприятна миризма. 

Община Варна На основание чл. 19, ал.2, от Закона за чистотата на 

атмосферния въздух „общинските органи осъществяват 

контрол и управление на дейностите, свързани с 

осигуряване чистотата на въздуха на тяхната територия“. В 

тази връзка. сигналът е изпратен по компетентност на 

община Варна.  

2 06.05.2017 г. Мобилен „Зелен 

телефон“ 

От големия комин на ТЕЦ „Бобов дол“ излиза 

пушек. 

 

РИОСВ Перник Незабавно, от РИОСВ Перник е осъществена връзка с 

еколога на дружеството за изясняване на режима на работа 

на централата и извършваните ремонтни дейности на 

сероочистните инсталации /СОИ/. Установено е, че в 

изпълнение на дадено предписание, от РИОСВ Перник с 

поставен срок 30.06.2017 г., дружеството извършва 

последователен ремонт на изпускащите устройства на 

сероочистните инсталации с цел недопускане на теч и 

изходящи газове на места извън изходящите отвори на 

коминните тела. При постъпване на сигнала в централата е 

работил Блок 1 със СОИ1 /ИУ 2/, извършва се ремонт на 

коминното тяло на СОИ2 /ИУ 4/.  Съгласно работен план 

на дружеството за извършване на ремонтните дейности 

съоръженията ще бъдат превключени на 10.05.2017 г., за 

да започне ремонтът на СОИ1 /ИУ 2/. От високия комин 

/ИУ 1/ на ТЕЦ „Бобов дол“ ЕАД не излизат димни газове.  

За констатираното са уведомени сигналоподателите, 

предоставени са снимки на комина.  
3 12.05.2017 г. „Зелен телефон“ Водите на река Дунав, в района на 

пристанище Русе – Запад, е в нефтопродукти. 

РИОСВ Русе Изпратен е екип от експерти на РИОСВ Русе и е 

осъществена връзка с подателя на сигнала за 

конкретизиране на мястото и извършването на проверката. 

От брега, експертите са констатирали наличието на тънък 

незначителен филм от нефтопродукти, в близост до 

акостиралите плавателни съдове на входа на лимана 

(„Русе-запад“). В посочения район няма действащи 

производствени източници на отпадъчни води, съответно 

не е установено промишлено замърсяване. 

За предприемане на действия, по компетентност е 

уведомена Дирекция „Речен надзор – Русе“, която 

своевременно е извършила обследване на акваторията. 

Съгласно получената в РИОСВ Русе информация от 

дирекция „Речен надзор – Русе“, при проверката е  



установено незначително количество замърсител с 

отблясъци, характерни за нефтопродукт на входа на 

вътрешен воден басейн „Русе-запад“ в зоната, образуваща 

„анафор“ (обратно течение на реката) Като вероятна 

причина е посочено отмиването на натрупан замърсител по 

брега в резултат на повишеното водно ниво на р. Дунав. 

4 15.05.2017 г. Мобилен „Зелен 

телефон“ 

Паднал щъркел от гнездо. Намира се в двор на 

къща в с. Голяма Желязна, махала Чолдарско, 

общ. Троян, обл. Ловеч. 

РИОСВ Плевен На 16.05.2017 г.  е извършена проверка „на място“, в с. 

Голяма Желязна, общ. Троян, обл. Ловеч, на екземпляр от 

защитен вид Бял щъркел (Ciconia ciconia).  

Птицата е в безпомощно състояние, поради което е 

изпратена за лечение и отглеждане в зоологическата 

градина – гр. Ловеч. 
5 16.05.2017 г. „Зелен телефон“ 

 

 

 

Наличие на нерегламентирана сеч на 

растителност до къмпинг „Делфин“, в близост 

до гр. Ахтопол. 

 

РИОСВ Бургас На 17.05.2017 г., от експерти на РИОСВ Бургас и Община 

Царево, е извършена проверка „на място“, по постъпилия 

сигнал за нерегламентирани дейности, с предполагаем 

извършител концесионера на плаж „Къмпинг Делфин“ – 

изсичане на растителност. 

 

При проверката е установено, че на площ около 560 кв.м., 

непосредствено до морския плаж, е извършено почистване 

на тревна, храстова и дървесна растителност. Установено е, 

че почистеният терен попада в земеделски имот, общинска 

публична собственост, представляващ „пасище“ по 

кадастралната карта на село Варвара, община Царево. 

Не са констатирани строителни дейности. Отпадъците от 

почистването са събрани в черни найлонови чували. 

 

Върху морски плаж „Къмпинг Делфин“ няма картирани 

дюни, съгласно приетата специализирана карта на обектите 

по чл.6 от Закон за устройството на черноморското 

крайбрежие. 

 

Дейностите са извършени без съгласуване от 

компетентните органи МОСВ/РИОСВ Бургас и са в 

нарушение на разпоредбите на Закон за защитените 

територии, съгласно чл. 11 във връзка с параграф 7 от 

Предходни и заключителни разпоредби. При проверката не 

е установен извършител на нарушението. Изпратено е 

писмо до Районна прокуратура – Царево за съдействие за 

установяване на нарушителя във връзка с налагане на 

административно наказание. 

6 22.05.2017 г. Мобилен „Зелен 

телефон“ 

Брега и водите на река Черни Искър, в района 

на с. Бели Искър, общ. Самоков, са замърсени 

РИОСВ София На 08.06.2017 г., от експерти на РИОСВ София е 

извършена проверка, съвместно с представител на община 

Самоков на терен, находящ се в местността „Пункта“, 

http://www.lex.bg/laws/ldoc/2135555697
http://www.lex.bg/laws/ldoc/2135555697


с битови. преди моста на разклона за с. Бели Искър и с. Говедарци. 

Установено е локално замърсяване с битови отпадъци 

(текстилни отпадъци, дървесни отпадъци и др.) в 

непосредствена близост до левият бряг на река Искър. 

Към момента на проверката не е установен нарушител на 

констатираното замърсяване.  

Дадено е предписание на кмета на община Самоков, с 

двумесечен срок на изпълнение: Да се предпиремат мерки 

и действия за почистване на замърсеният с отпадъци терен, 

описан в констативния протокол, за което писмено да се 

уведоми РИОСВ София. 

7 22.05.2017 г. „Зелен телефон“ 

 

Четвърти ден сметището на гр. Пазарджик 

гори. Силно се замърсява атмосферния 

въздух. 

РИОСВ Пазарджик На 22.05.2017 г., от експерти на РИОСВ Пазарджик е 

извършена проверка „на място“. Установено е, че в 

момента на проверката няма наличие на запалени 

отпадъци, както и отделяне на черни или тъмни димни 

газове в атмосферата. Цветът на отделените димни газове е 

от бял до светлосив. Същите са плътни и с висока 

интензивност. Констатиран е процес на горене на биогаз по 

склона на тялото на депото на много огнища. Не е 

констатирано наличие на запалени отпадъци или следи от 

изгаряне на такива, както в границите на депото, така също 

в съседни на депото терени. 

Извършена е проверка в границите на с. Капитан 

Димитриево, при която не е констатирано наличие на 

димни газове, обгазяване или неприятни миризми.  

Извършено е аварийно измерване на качеството на 

атмосферния въздух в границите на населеното място. 

Няма измерени стойности над допустимите концентрации. 

 


